
　近くのお店で開催される「ミシンの販
売会」「修理500円」というチラシを見た。
ミシンを持ってお店に行ったが「くわし
い者がご自宅に伺う」と言われた。
　営業員が自宅に来て「機種が古い。分
解修理して組み立て直すので５万円」と
言われた。想定より高く、一度考えたい
と伝えたが「今決めて。特別に値下げし
４万円にする」と急かされ、応じてしま
った。
　やはり高額だったと後悔し、２日後に
クーリング・オフすると電話したが「引
き取ったミシンは既に分解しているので
解約できない」と断られた。

　訪問販売とは、セールスマンが営業所以外の場所（消費者の自宅など）で商
品やサービスなどを契約させる販売方法のことです。消費者にとって不意打
ち的な勧誘で、商品の比較はできず、長時間に渡って勧誘を受けたり、家族
に相談させてもらえなかったりして契約するケースもあります。
　そこで、特定商取引法では訪問販売などをきっかけにした契約に対して、
クーリング・オフ（無条件解約）制度を規定しています。
　これは消費者に一度冷静に考える期間を与え、この期間（訪問販売は契約
書面を受け取った日を含め８日間）内に事業者に通知することで契約を無効
にできる制度です。クーリング・オフすると支払った代金は返還され、違約
金などは不要で商品の返還などにかかる費用は事業者の負担になります。
　相談を受けた消費生活センターでは事業者にクーリング・オフを通知し、
契約はなかったことになり、無事に相談者にミシンが戻ってきました。
　事例のように事業者から解約を拒否されても諦めずに消費生活センターへ
ご相談ください。たとえクーリング・オフ期間を過ぎていても、勧誘方法や
契約内容に疑問があるときは情報をお寄せください。

　今月は芸術作品のような「石垣」をご紹介します。
　早崎半島（口之津町）の海岸を歩くと、大小さまざまな平たい石が、ま
るでパズルのピースのように組み合わされた石垣に出会えます。この石
垣の “平たい石” は、かつて早崎半島で起きた溶岩流の流れ方に関係が
あるのですが、それは一体何でしょうか。
　早崎半島は約430万年前、海底火山の噴火で誕生しました。初めはマ
グマと海水が触れて大爆発が起きましたが、堆積物が海を埋め立てて陸
地が広がるにつれ、噴火は穏やかになり、溶岩がゆっくりと流れるよう
になりました。その流れた溶岩が冷えて固まる際、流れの方向に沿って
パキッと板状に割れることがあります。これが “平たい石” の正体です。
　こうして誕生した溶岩は、約430万年の時を経て、現在では石垣とし
て利用されています。地域の人々にとって、この平たい石は重ねやすく
石垣づくりに適しており、その積み重ねが今日の芸術的な風景に繫がり
ました。
　大地の歴史と技が息づく早崎半島の石垣。早崎半島は韓国・済州島発
祥のウォーキングコース「九州オルレ」にも認定されていますので、訪
れた際には、ぜひ石垣をお楽しみください。

　産前産後期間として認められた期間は、保険料を納付したものとして老齢基礎年金の受給額に反映されます。免除や納付
猶予、学生納付特例が承認されている場合でも、届け出が可能です。なお、免除期間は付加保険料が納付できます。

教えて！国民年金
～産前産後期間の国民年金保険料が免除になります～

問 健康づくり課  ☎７３－６６４１または 各支所

●対象者
　国民年金第１号被保険者（自営業者・農業者・学生など）で
出産日が平成31年２月１日以降の人
※「出産」には、妊娠85日以上の死産・流産・早産を含みます。

●免除期間
・出産予定日または出産日が属する月の前月から４カ月間
・多胎妊娠の場合は、出産予定日または出産日が属する月の
３カ月前から６カ月間

●申込方法
　オンライン、または各支所
にある様式に必要事項を記載
の上、届け出てください。
　出産予定日の６カ月前から
届け出ができます。

問日本年金機構  諫早年金事務所 ☎0957－25－1662  南島原市 健康づくり課 ☎73－6641 または 各支所

日本年金機構HP

　今から２万年以上も前の旧石器時代のことです。気候は現在より寒冷、
有明海は干上がっていて熊本まで陸続き、九州最大の河川である筑後川は
島原半島の東をぐるりとまわって東シナ海まで延びていました。
　そんな現在とは全く環境のちがう旧石器時代の痕跡が、西有家町見岳の
養台寺跡からも確認されています。令和２・３年度に実施された発掘調査
では、ナイフ形石器や尖頭器、角錐状石器といった狩りに使う石器が多く
を占めて出土しました。旧石器時代の遺物がまとまって出土したことは市
内の遺跡では初めてで、非常に重要な考古学的発見となりました。 
　たくさんの出土遺物のなかに、狩り用の石器とは異なった「エンドスク
レイパー」と呼ばれる石器がありました。末端部に急角度で円い形の刃部
をもつことが特徴で、これは動物の「皮」をなめし、肉や脂肪を取り除い
て柔らかい「革」へと加工するための道具でした。この革は服や袋、テン
ト式住居などに利用されました。
　「原始人」といえば槍をもって毛皮を身にまとった人の姿を思い浮かべ
る人も多いのではないでしょうか。毛皮姿で九州各地を遊動していた旧石
器人の生活をエンドスクレイパーという一見地味で目立たない石器から想
像してみてください。

エンドスクレイパー

●と　き…6月1日㈪～7月31日㈮
※休館日：火曜日
　午前９時～午後５時（入館は午後４時30分まで）
●ところ…深江埋蔵文化財・噴火災害資料館
●料　金…一般…200円／高校生…150円／
　　　　　中学生以下…無料
※団体割引あり
※小企画は入館料のみでご覧いただけます。
問文化財課（南有馬庁舎）  ☎７３－６７０５

６月～７月の小企画

南島原の考古学 遊動する旧石器人
　　～養台寺跡（西有家町）～

よう たい じ

●相談事例 ＜消費生活センターからのアドバイス＞

こんにちは！消費生活センターです 問
南島原市消費生活センター
☎８２－３０１０

ミシン修理500円のはずが、なぜか５万円に！？
～訪問販売をきっかけにした契約はクーリング・オフできます～

歩いて出会う大地の芸術
～早崎半島の石垣～

ジ オ

問 （一社）島原半島観光ジオパーク協議会
　 ☎０９５７ｰ６５ｰ５５４０
E-mail：info@unzen-geopark.jp

つなごう未来へ！
島原半島ユネスコ世界ジオパーク
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